

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.556

Lunes 26 de Abril de 1937

Tel. 1533
Apartado 12

GOBIERNO CIVIL

Lo sucedido en Santa Magdalena

El gobernador nos ha dado cuenta de que ayer se produjo en Santa Magdalena un movimiento de hostilidad contra el Comité que actuaba en dicho pueblo.

Enterado del asunto mandó dos delegados para que le informaran e intervinieran en el asunto, logrando calmar los ánimos y consiguiendo que se deshiciera la manifestación campesina.

Estos delegados invitaron a las organizaciones antifascistas a que designaran representantes para llegar a la constitución del Consejo municipal, cosa que alcanzaron plenamente, quedando constituido poco después. Este Consejo se formó con los elementos de la U. G. T., C. N. T. e Izquierda Republicana, únicas organizaciones que allí existen.

Después de la constitución del Consejo Municipal se procedió a hacer un registro, recogiendo algunos fusiles, bombas, dinamita y gran número de municiones de mauser. Los delegados que intervinieron son de la plantilla de Vigilancia de Castellón, camaradas Somoza y Guerra, quienes fueron calurosamente felicitados por todos los ciudadanos por su acertada labor.

EN VILAFRANCA DEL CID

Igualmente nos dice que en Villafranca del Cid ocurrieron también algunos incidentes, trasladándose inmediatamente agentes de la Brigada de Investigación de este Gobierno civil, que consiguieron poner de acuerdo a la C. N. T. con las demás organizaciones para normalizar el funcionamiento del Consejo Municipal, que ya estaba constituido.

Se publicó un bando dando de plazo hasta el mediodía de hoy para la entrega de armas, teniendo en estos momentos muy buenas impresiones del resultado de estas gestiones.

DETENCIONES EN VILLARREAL

Por último nos informa de que en Villarreal se procedió el sábado a la detención de un grupo de elementos que se supone conspiraban contra la República, poniéndolos a disposición de los Tribunales competentes.

DONATIVOS

Lista de donativos correspondientes al día de haber del 14 de abril, entregados en el Gobierno civil el día de ayer.

Suma anterior: 91.332'35.
Sindicato Oficios Varios Almazora U. G. T., 171'00; Sociedad Vendedores Ambulantes, 100'00; Confeitería "El Buen Gusto", 26'60; José Perales, de Almazora, 10'00; Enrique Romero, de El Toro, 5'50; Sociedad Aserradores Mecánicos, U. G. T., C. N. T., 700'00.
Suma y sigue: 92.345'45

Se desea saber el paradero de:

Antonio Barba Sedad, Antonio Fernández Galacho, Francisco Bernal Rio, José Mirenza Domaiquia, José Benítez Morente, Rafael Moreno Fajardo, Juan y José Ríos Lozano y José Rosales Sánchez. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la sección de Información de Milicias, calle del Templo, núm. 9, Valencia.

ACTOS CULTURALES Y DE PROPAGANDA

Una función para los soldados

El sábado último nuestros Comisarios organizaron para nuestra instrucción y recreo, una interesante función en el local Capitol Cinema.

Dió principio el acto dirigiéndonos una ardiente charla el entusiasta defensor de la causa proletaria, camarada Sánchez Esteban, destacada personalidad del partido comunista y actualmente comisario civil de la capital. Explicó concienzudamente por qué luchamos; más el punto culminante de su discurso fué al hablar de nuestras juventudes, diciendo que en sus manos está la victoria. Fué muy aplaudido.

Seguidamente tomó la palabra nuestro apreciado compañero Luis Carvajal, comisario de la 114 Brigada Mixta, no menos entusiasta de nuestra causa y organizador incansable de las fuerzas gubernamentales.

Le debemos un momento que hemos de guardar grabado en lo

más recóndito del corazón: "Todos tenemos personas queridas, más tened presente que el amor no se demuestra con besos, pero sí defendiendo a quien se ama."

Luego de la ovación merecida, nuestra banda de música interpretó los Himnos Internacional y Nacional, permaneciendo todos con el puño izado.

A continuación se filmó "El camarada Fusil", estudio gráfico sobre cómo y con qué hay que limpiar el fusil; el modo de disparar, según sus diversas formas y aprovechando todos los objetos u obstáculos del terreno. Le siguió el film de origen ruso titulado "Las Tres Amigas", donde vimos la liberación de un pueblo consciente, empujando las armas contra las sanguijuelas capitalistas y la humanitaria obra de las mujeres en dicha guerra. Ellas son las protagonistas.

Finalmente, la banda interpretó nuevamente el Himno Nacional. Luego de dar las merecidas gracias a los organizadores y oradores se terminó el acto con varios

vivas a la República, Rusia y Gobierno del Frente Popular.

BENJAMIN SANCHIZ
Cabo Primer Billón. 4.º C.
Castellón 25 abril 1937.

El acto celebrado ayer en el "Royal", por la J. C. I.

El salón está totalmente lleno de público.

De los palcos penden colgadas con inscripciones alusivas a la guerra y a la revolución. Los retratos de Lenin y Maurin, lucen en el proscenio.

En torno a la presidencia las muchachas del P. O. U. M. ofrecen como de costumbre, con su presencia, una nota simpática y sugestiva.

Inicia el acto Cristóbal Gómez, el cual expone el móvil que indujo a la J. C. I. a organizar el mismo, haciendo observar cómo la Juventud Comunista Ibérica extiende su acción expansiva por todo Levante, propagando su ideal, cuyas consignas del momento—añade—van a ser expuestas. Seguidamente cede la presidencia al camarada Peirats, como representante de la vieja juventud.

(Aplausos).

PEIRATS

Expresa su emoción por el honor de que le hace objeto la Juventud Comunista Ibérica al cederle la presidencia. Exterioriza la satisfacción que ello le produce y que le anima a seguir luchando hasta conseguir el triunfo definitivo.

Afirma que en Castellón el comunismo lo representa el P. O. U. M., que nunca arrastró las banderas por el suelo, siguiendo fielmente las doctrinas de Lenin y Marx.

Advierte que la revolución está en peligro, por presiones de la República democrática que trata de sofocarla. Hace algunas consideraciones sobre el giro de los acontecimientos y seguidamente presenta a los oradores que van a hacer uso de la palabra.

Muchos aplausos.

SOLER

Empieza señalando como de un tiempo a esta parte se ha generalizado el concepto de "primero ganar la guerra y de la revolución ya hablaremos luego". Esto—dice—ha producido un ambiente de dudas y vacilaciones, no siendo más que un pretexto táctico para retornar a antiguas posiciones democráticas y reformistas.

Hace historia crítica de la trayectoria parlamentaria, fustigando sus procedimientos oratorios, con olvido del problema de la clase trabajadora que no supo resolver, hasta que llegó la experiencia en el histórico 19 de Julio. Sobre este punto se extiende, señalando errores y persecuciones de que fué víctima el proletariado.

Cree que la situación económica—la que califica de gravísima—solamente podrá salvarla la revolución en el campo y en las ciudades y sólo así—añade—se podrá ganar también la guerra.

Termina diciendo que el factor guerra y el factor revolución no pueden separarse y los que lo intentan son enemigos de ambas cosas.

Fuertes aplausos.

PILAR SANTIAGO

Alude a la épopeya magnífica del pueblo contra el ejército sublevado el 19 de Julio, que

El primero de Mayo

Las J. S. U. de Barcelona han lanzado la consigna; no puede ser otra.

La fiesta del trabajo del 1.º de Mayo tiene que ser para intensificar la producción, llegando al máximum y superándonos en nuestra labor.

Además, hay que invitar a todo el proletariado mundial a que, en conmemoración de esta fecha, haga la más eficaz propaganda y ayuda al proletariado español.

No es menester dar razones para apoyar esta consigna. En el corazón de cada antifascista se encuentra ya este deseo, como ha quedado demostrado el día 14 de Abril.

Nuestro trabajo en este día representa para la retaguardia una gesta más del pueblo en lucha con el fascismo.

Pensemos todos que para los compañeros del frente no existen domingos ni días festivos, ni siquiera descansos. Ellos cumplen con su deber y no miran fechas. Nosotros, aquí, si miramos fechas ha de ser para pensar que con nuestro esfuerzo hemos de lograr que pasen las menos posibles antes de la victoria.

Tengamos presente el dolor y el valor del pueblo en lucha contra el invasor. El heroísmo legendario de nuestras milicias y de nuestro Ejército Popular. Pensemos en la maravillosa defensa y resistencia de nuestros camaradas de Madrid, convertido hoy, por su extraordinario esfuerzo, en plaza inexpugnable.

Y hoy, que la victoria va tomando cuerpo luminoso, pensemos que nuestro trabajo y nuestro heroísmo hará imperecedero en el mundo el recuerdo de una España nueva, vencedora de alemanes e italianos, haciendo así posible que el mundo asista a una revolución ejemplar, efectuada por un pueblo que no puede ser derrotado, porque cuando lucha un pueblo—entero y unido—por su derecho, su razón y libertad, no hay poder material que lo sojuzgue.

Nuestro máximum rendimiento para el día 1.º de Mayo y con él el recuerdo más sincero para los hermanos que cayeron en la lucha en el transcurso de esta guerra inicu.

¡Viva la fiesta del trabajo! ¡Viva el primero de Mayo!

ANGEL MORALES CARLES,
de las J. S. U.
Castellón, Abril-1937.

creía vencer a la clase obrera para implantar el fascismo, en contubernio con la clase capitalista. Continúa relatando la trayectoria del movimiento degenerando en la guerra y del análisis saca la consecuencia de que la revolución ha perdido posiciones, ganándolas en cambio los republicanos democráticos, que en unión de la pequeña burguesía han ido minando el terreno poco a poco.

El problema—dice—está solamente entre socialismo o fascismo.

Recomienda a las mujeres la necesidad de una preparación política que las capacite para la lucha contra el fascismo, al que no se conseguiría aplastar definitivamente si triunfara la democracia. En consecuencia propugna por la organización del elemento femenino, el cual—añade—no debe permitir que prospere nuevamente el tipo de la mujer aristocrática que no hace nada, pues aún hay, señala, quienes se dan una vida regalada mientras otras pasan a la cuarta plana.

EDITORIAL

La victoria exige la unidad sindical

Vivimos unas horas tan intensamente dramáticas que los acontecimientos de extraordinario relieve surgen en todo momento y por doquier. Pese a esta abundancia de aspectos culminantes a que vivimos sometidos, algunos de estos hechos logran destacarse acuciosamente, llegando a constituir ejes esenciales del febril dinamismo que nos rodea.

Tal es, a juicio nuestro, el acuerdo suscrito por los representantes de las organizaciones sindicales de Cataluña C. N. T. y U. G. T., con motivo de los actos que se celebrarán el próximo 1.º de Mayo Para ganar la guerra, provocada por el criminal fascismo, es premisa esencial la unidad de acción. Cuanto tienda a producirla y fortalecerla cuenta de antemano con nuestra adhesión entusiasta y nuestro aplauso sincero. Hasta tal extremo llega nuestra convicción a este respecto, que no vacilaríamos en aconsejar todo sacrificio que haga factible el logro de esta aspiración indispensable. Si tal finalidad no fuese posible alcanzarla mediante la propia resolución de los trabajadores, veríamos con agrado toda intervención tendiente a imponerla circunstancialmente.

Si nos expresamos en tales términos, sin temor a lesionar en parte los principios de plena libertad de acción, por cuya defensa sostenemos esta guerra sin cuartel contra el dictatorial fascismo, es porque nuestros razonamientos están influidos por la profunda convicción de que entre la vanguardia y la retaguardia existe una relación de funciones inseparable.

Del mismo modo que en la vanguardia la acción individual de grupos sindicales y políticos favorece en grado sumo la acción de los ejércitos enemigos, la persistencia de tales características en la retaguardia es la única razón de que esa unidad lograda en el ejército antifascista no rinda plenamente su eficacia ofensiva. Esta, con ser ya enorme, no tiene aún el vigor preciso para aplastar la potencialidad que aún tienen los ejércitos con que los tiranos de la España antiproletaria y despótica aspiran a aniquilar nuestras libertades.

Sin menoscabo para ninguna de las organizaciones sociales y políticas que integran el amplio sector que forma la base del ejército antifascista, es indispensable que la eficacia de la retaguardia descanse en su mayor parte en la acción de la masa trabajadora. El ritmo entre la acción de nuestros ejércitos y la producción de los elementos combativos tiene que estar regulado por una penetración inquebrantable.

Si el ejército carece de medios o no los tiene en el momento y en la cantidad precisa, serán inútiles cuantos sacrificios se hagan para oponernos a los designios o resoros del fascismo. Un error político destruye a la nación más fuerte, decía Ganivet con su excepcional clarividencia. El más formidable error político de nuestros tiempos ha sido el no haber planteado al mismo tiempo la unidad militar y sindical, con el dilema de una íntima subordinación.

Los hechos que estamos viviendo tienen sobrada elocuencia para que puedan suprimirse las razones. Con la unidad militar hemos logrado detener el avance rebelde; pero su rápido y total aniquilamiento exige la unidad sindical amplia, estrecha y cordial.

Aún estamos a tiempo de subsanar ese tremendo error y la causa que se persigue bien vale el pequeño sacrificio de unas discrepancias tan sólo de matiz; porque entre trabajadores leales y honrados no puede haber jamás divisiones de fondo.

Parece que en Granada se ha producido un importante levantamiento militar

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte facilitado anoche a las 22 horas, dice:

"EJERCITO DEL CENTRO. — Sin novedad importante que consignar en todos los frentes de este ejército. La artillería enemiga ha disparado hoy de nuevo sobre la población civil de Madrid ocasionando daños y víctimas. Se han pasado a nuestras filas siete evadidos procedentes del campo faccioso.

AGRUPACION DE TERUEL. — Ha transcurrido el día con ligero fuego de fusil, ametralladora y cañón sin consecuencias por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Euzkadí. — La artillería republicana cañoneó con gran eficacia la posición enemiga de Berretín del frente de Burgos.

En el frente de Alava nuestras fuerzas resistieron con gran heroísmo y valentía varios ataques enemigos, causándoles gran número de bajas. La aviación enemiga efectuó diversos vuelos de reconocimiento.

FRENTE DE ASTURIAS. — Intenso fuego de ametralladora en Oviedo y cañoneo intenso de la artillería leal sobre las posiciones enemigas de Monte Otero, La Berruga, Tamargo y La Trecha, infligiendo al enemigo un duro castigo.

Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento y 8 paisanos.

Ministerio de Marina y Aire

Parte de las nueve de la noche de ayer:

FRENTE DE SANTANDER. — Nuestra aviación efectuó diversos vuelos de reconocimiento y bombardeó con gran eficacia las posiciones enemigas de Sargentos de Lora en el frente de Burgos por la parte de la provincia de Santander.

SECTOR DE ARAGON. — Durante la noche última fueron objeto de dos bombardeos las posiciones enemigas de Huesca. Varias de las bombas lanzadas cayeron en el parque donde está emplazada una batería del 15.º 50 siendo buenos los resultados.

SERVICIOS DE COSTA. — Cerca de Barcelona un buque petrolero inglés fué detenido por un contratorpedero italiano que al parecer quería obligarle a seguirle, pero ante la presencia de nuestros aviones el buque italiano lo abandonó.

Cuando regresaron los aparatos el contratorpedero italiano insistió en su propósito pero hicieron aquéllos una nueva incursión y al fin el buque cisterna inglés entró en el puerto de Barcelona mientras los aviones de la base del Prat volaban sobre él.

Frentes de Aragón

Barcelona, 2 t. — El comunicado de guerra facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

En el subsector de los Pirineos se efectuó un audaz golpe de mano sobre la posición facciosa de Lalle, donde se sorprendió al enemigo y se le causaron varias bajas.

Se han presentado en nuestras filas diez soldados con armamento en el subsector de Farlotte; dos soldados procedentes de Quinto, uno procedente del pueblo de Puebla de Alberti, otro en el subsector de los Pirineos y otro en Montalbán.

Nuestra aviación ha bombardeado los objetivos militares y emplazamientos de artillería y fortificaciones de Huesca.

Frentes del Norte

Bilbao, 4 t. — Comunicado oficial del Ejército del Norte.

En el subsector de Elgueta Eloorrio desencadenó el enemigo un fuerte ataque, con intención sin duda de envolver el sector de Eibar, siendo duramente contenido por nuestras tropas y dando lugar a que en dichos sectores se mejorasen nuestras posiciones, obedeciendo órdenes previamente señaladas por el mando.

En los frentes madrileños el domingo transcurrió con tranquilidad

Madrid, 25. — A primeras horas de la tarde las noticias que se tienen en Madrid de los frentes acusan tranquilidad.

En el sector de Las Navas nuestros soldados han efectuado alguna descubierta. Nuestras tropas presionan de cierto modo por este sector.

Hubo pequeños tiroteos por la Casa de Campo y en las posiciones del Puente de los Franceses. Nuestra artillería y la artillería alemana, que en estos días se ha dedicado a asesinar madrileños, han permanecido inactivas toda la mañana.

Es magnífica la situación en los frentes de Teruel

Sarriena. — Todo marcha normalmente. En el frente de Teruel, el mando prosigue su labor, que tiene la eficacia militar necesaria. El detalle más nimio queda aquilatado, examinado con el microscopio de la inteligencia y del interés, unidos para lograr la eficiencia debida y la consecución del éxito con el mínimo de pérdidas por parte del Ejército popular.

Están consolidadas todas las posiciones. Los pueblos tomados permanecen en nuestro poder, sin que el enemigo haya intentado hasta ahora reacción ofensiva pa-

ra recuperarlos. Claro está que tal operación le resultaría difícilísima, porque nuestras tropas no se dejarían sorprender. Hemos de evaluar también los golpes de mano, rebotantes de audacia, dados por nuestros pequeños destacamentos, logrando la destrucción en dos puntos, de la línea férrea que enlazaba Calatayud con Teruel y Zaragoza. Esto hace muy problemático obtener cualquier ventaja sobre las tropas republicanas.

Nuestro Ejército está ya muy fogueado y endurecido por las operaciones de hace dos semanas y por las batallas recientes. Los aviones le ayudan con eficacia y la artillería responde con tiros maravillosos de precisión, que contribuyen a que la acción guerrera tenga desarrollos muy favorables para las armas de la España democrática.

El general Miaja habla con los periodistas

Madrid, 4 t. — El general Miaja recibió esta mañana a los periodistas y comentó el criminal bombardeo a que las baterías facciosas tienen sometido a Madrid.

Un periodista dijo: — Es el asesinato organizado friamente.

— Tiene usted razón — contestó el general —. Ahora he dado orden a la aviación de que bombardee con proyectiles de cien kilos.

En aquel momento el general las posiciones y reductos facciosos. Miaja salió a recorrer los frentes, acompañado de sus ayudantes.

Un destructor inglés pone en fuga al "España"

Santander 4 t. — Han entrado en este puerto dos buques ingleses cargados de víveres.

Uno de estos fué amenazado por el buque pirata "España", pero aquél sin hacer caso de las conminaciones, se puso inmediatamente en comunicación con un destructor británico, que acudió en su auxilio. A penas hizo éste su aparición el "España" huyó.

FRENTE DEL CENTRO

Los facciosos retroceden en la Marañosa. — La aviación bombardea las baterías que disparan sobre Madrid

Madrid (4 t.). — En los frentes del Centro cercanos a la capital de la República, apenas ha habido novedad en la mañana de hoy, porque nuestras fuerzas cortaron todo intento de ataque de los facciosos en el Puente de los Franceses y carreteras de El Pardo y Andalucía, que aquellos pretendían realizar contra nuestras posiciones.

En los dos primeros sectores las operaciones fueron de extraordinaria rapidez. En la carretera de Andalucía los rebeldes, mejor pertrechados y más numerosos, llegaron a hostilizar con violencia los parapetos republicanos. Este ataque duró poco más de media hora y para anularlo bastó el decidido esfuerzo de nuestros soldados, protegidos por algunos tanques.

En las primeras horas de la tarde nuestra aviación realizó vuelos de reconocimiento sobre el campo rebelde.

Como las baterías facciosas, que durante toda la mañana habían bombardeado Madrid con gran saña y seguían disparando, los aviones leales, landaron bastantes bombas de 100 kilos sobre las posiciones rebeldes y en las inmediaciones de los lugares don-

de tenían emplazadas las baterías los fascistas.

Este bombardeo fué bastante intenso y los proyectiles cayeron en Brunete, límite de Carabanchel y otros lugares cercanos a Madrid. Se desconoce todavía el resultado de la operación.

En el sector del Jarama ha habido bastante movimiento de fuerzas. Nuestras tropas atacaron valientemente las posiciones rebeldes de la Marañosa, con objeto de castigar al enemigo y hacerle abandonar determinados reductos. La artillería leal bombardeó tenazmente el campo faccioso y la retaguardia enemiga, con el fin de evitar que las avanzadillas fascistas recibieran refuerzos. De esta forma los invasores se vieron obligados a retroceder unos centenares de metros.

En las cercanías de Pingarrón intentaron los rebeldes atacar nuestras posiciones, pero la rápida actuación del ejército republicano cortó la tentativa.

En el sector sur del Tajo ha continuado con extraordinaria intensidad el bombardeo de Toledo. Son varios los cientos de disparos que ha hecho nuestra artillería esta mañana.

La moral de los rebeldes decae cada día más.

¿Una sublevación en Granada?

Valencia, 4 t. — Por informes de absoluto crédito se sabe que ayer domingo, se produjeron en Granada serios disturbios, con intentos de tiroteos.

A media mañana se elevaron del aeródromo de Granada doce aparatos, que efectuaron vuelos de reconocimiento sobre la ciudad.

Cinco aviones aterizaron muy pronto y los otros siete restantes bombardearon durante largo rato una de las barriadas de la ciudad.

Como de haberse tratado de un motín de la población civil hubiera bastado para sofocarlo el empleo de las fuerzas armadas, el hecho de que haya tenido que intervenir la aviación indica que lo sucedido es un levantamiento militar.

El temporal detiene las operaciones en el frente de Teruel

Cedrillas (4 t.). — El mal tiempo ha interrumpido las operaciones en el sector Norte de la agrupación de Teruel.

Las lluvias han convertido en barrizales los terrenos en los cuales ni las máquinas de guerra ni los soldados pueden moverse.

No obstante, por algunas patrullas se han realizado servicios de reconocimiento, llegando a más de 4 kilómetros de la carretera de Teruel a Zaragoza.

Siguen llegando a Bilbao barcos ingleses

Bilbao (4 t.). — Han entrado en este puerto dos grandes buques mercantes ingleses con gran cantidad de víveres. No encontraron en su viaje ninguna dificultad, atracando en los muelles bilbaínos sin novedad.

Se ha demostrado plenamente después de haber entrado en dos días cinco buques, la inexactitud de las noticias lanzadas por las radios facciosas de que estaba totalmente minada la entrada de Bilbao.

Información general

Reunión de las comisiones mineras de Linares y La Carolina

Valencia (4 t.). — Esta mañana se reunieron en el despacho del ministro de Industria las comisiones de las minas de La Carolina y Linares.

La reunión se prolongó hasta las primeras horas de la tarde, asistiendo a ella el director general de Minas.

Ln J. S. U. pide la intensificación de la producción

Valencia (4 t.). — El secretariado de producción de la Juventud Socialista Unificada ha lanzado un manifiesto a los trabajadores de las industrias, en el que dice que hay que redoblar la producción. Ni una fábrica cerrada, ni una fábrica ajena al control del Gobierno, ni una fábrica sin brigada de choque.

Las brigadas de choque son las que en estos momentos apoyan al Gobierno. La transformación de la industria civil en industria de guerra. Plomo, cobre y hierro para la industria de guerra; nacionalización de las industrias de guerra minera y metalúrgica; planificación de la producción de guerra.

Manifestaciones del alcalde de Madrid

Madrid, 4 t. — Se ha celebrado en el Ayuntamiento esta mañana

sesión extraordinaria, limitándose a los nombramientos, por papeletas, de las comisiones, delegaciones y sindicatos.

A primera hora de la tarde el alcalde recibió a los periodistas y les dijo que en la designación de comisiones había tenido buen cuidado de que estuvieran representados todos los partidos y organizaciones sindicales e incluso para el nombramiento de las delegaciones, atributo exclusivo de la Alcaldía.

Agregó que esta tarde una comisión del Ayuntamiento visitará al general Miaja, para ultimar algunos aspectos de los servicios que han pasado al Consejo Municipal.

En la sesión del viernes la Alcaldía presentará una moción estableciendo las líneas generales de los servicios, todo lo cual ha de ser sometido al Gobierno central.

Es propósito del señor Henche que problemas de tal envergadura como el de abastecimientos no se resuelvan de una manera autónoma sino en completa coordinación con el Gobierno, pues en la adquisición de artículos se presentan conflictos tan trascendentales como el de la adquisición de divisas, que han de ser facilitadas por el ministro de Hacienda.

Próxima concentración de las juventudes universitarias

Valencia (4 t.). — La Unión Federal de Estudiantes hispanos ha publicado un manifiesto, dirigido a los jóvenes universitarios de todos los países y en el que anuncia una gran concentración de juventudes universitarias en España, para el próximo Septiembre.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 tarde
Compañía Dramática y Grandes Espectáculos de ENRIQUE RAMBAL

La extraordinaria obra en TRES ACTOS, titulada "BURIDAN" o Los Misterios de la Corte de Margarita de Borgoña

A las 9'45 noche
El melodrama a Gran Espectáculo, titulado "MAGDALENA" la mujer adúltera

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30
Escogidos y selectos COMPLEMENTOS.

Y ESTRENO de la formidable superproducción soviética, titulada "AMOR Y ODIO"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30
Una selección de escogidos COMPLEMENTOS.

Y ESTRENO de la producción FOX, titulada

"LA IRLANDESITA" por Jane WHITERS y Rita CANSINO.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30
El dibujo "PAIS DE LA MIEL".

La cómica en dos partes "TERRORS MICROFONICOS".

Y el único noticiario de la ACTUALIDAD NACIONAL sobre la guerra civil española

"ESPAÑA AL DIA" Núm. 3

ESTRENO de la gran producción de METRO, titulada,

"TRES DESALMADOS" por Chester MORRIS, Lewis STONE e Irene HARVEY.

Aprendiz

Se necesita en esta imprenta.

Hundimiento de una barcaza que transportaba víveres

Tarragona (4 t.).—Al a altura de Calafell se hundió una barcaza con 100 toneladas de víveres que con destino a Valencia llevaba el remolcador francés "Sallines".

Se ignoran las causas que motivaron el hundimiento. Se ha podido salvar parte de los víveres y no se han registrado desgracias personales.

Un escrito de José Cazorla

Madrid (4 t.). — José Cazorla, ex delegado de Orden público de la Junta de Defensa de Madrid, ha dirigido a la prensa una carta, en la que dice:

He leído en la prensa del domingo, con verdadero estupor, que la Comisión de la Junta Delegada de Defensa que tenía que dictaminar sobre el incidente cruzado entre el Conesjero de Orden Público y algunos elementos afiliados a la C. N. T., no cursaba su dictamen basándose en que disuelta la Junta quedaban relevados de continuar su labor.

No soy yo el llamado a decidir si ha de ser esta comisión la que emita dictamen y quien haya de aprobarlo. Lo que sí afirmo es que después de la conducta seguida por la prensa confederal en su campaña contra mí y contra la abnegada policía de Madrid, no puedo quedar satisfecho con la salida que ahora quiere darse a este asunto.

Si la investigación no sigue su curso, me consideraré en completa libertad no sólo para rebatir las falsas imputaciones vertidas contra mí y la policía de Madrid sino que daré a conocer al pueblo toda la verdad de los hechos ocurridos, de los que sólo se ha publicado una pequeña parte.

Hora es ya de acabar con la taimada labor de los que en privado suplican y en público atacan.

Para la C. N. T. y la F. A. I., como a todas las demás organizaciones proletarias y antifascistas y sus afiliados que laboran como corresponde, ha de alzar su voz para vindicarse un obrero que en ningún momento de su vida ha olvidado que lo es.

Desde mi puesto yo no podía tener otra conducta que la de esperar a que se emitiera el dictamen antes aludido; pero de persistir en la actitud adoptada me veré obligado a demostrar la veracidad de los hechos ocurridos, para que mi gestión y mi conducta, juntamente con la eficaz labor de la policía madrileña, sea claramente conocida del pueblo y queden en el lugar que le corresponde y cuáles son los verdaderos motivos de la campaña.

De Cataluña

Los vendedores de mercados rechazan la colectivización

Barcelona (4 t.). — Se ha reunido en asamblea la Unión general de Vendedores de mercados, adherida a la U. G. T., acordando rechazar la colectivización e implantar el sistema de cooperativas de distribución.

La U. G. T. y el partido Socialista Unificado condenan el asesinato de Gerónimo Roldán

Barcelona (4 t.).—Gerónimo Roldán Cortado, secretario del consejero de Trabajo y Obras Públicas de la Generalidad, asesinado ayer por unos desconocidos, era presidente de la Federación de Trabajadores municipales de Cataluña y formaba parte, como tal, del Comité Regional de la C. N. T.

En el manifiesto con que el partido socialista unificado y la U. G. T. condenan el asesinato, se dice:

Este cobarde asesinato es un atentado cometido por gentes provocadores al servicio del fascismo,

La escuadra republicana bombardea la costa facciosa mediterránea

Los barcos alemanes cooperan con los tacciosos facilitándoles datos sobre la situación de los nuestros

Valencia 4 t.—En el Ministerio de Marina y Aire han facilitado a la una de esta tarde el siguiente parte:

"El jefe de la flota ha comunicado al ministro de Marina y Aire:

En la noche del viernes salieron de Cartagena los cruceros "Libertad" y "Méndez Núñez" y cinco destructores, para efectuar bombardeos en la costa rebelde.

Con anterioridad habían salido de Cartagena para Almería dos destructores, a fin de proteger la salida del acorazado "Jaime I" de aquel puerto y acompañarle hasta su unión al resto de la flota.

Esta, al salir de Cartagena, se vió en la necesidad de tener que despistar al crucero alemán "Leipzig" que hace su guardia de control permanente a la vista de dicho puerto y que más que otra cosa es un espía avanzado del enemigo.

Los cruceros y destructores salidos de Cartagena se unieron al Sur de Almería con el "Jaime I", a las nueve horas del día 24.

Al unirse al "Jaime I" se des-

a fin de perjudicar la unidad proletaria y antifascista. El partido Socialista Unificado y la U. G. T. consideran que todas las organizaciones que luchan contra el fascismo deben reaccionar energicamente contra este crimen y condenarlo de forma categórica. Todas las organizaciones deben colaborar de manera decidida a descubrir y castigar severamente a los asesinos. La organización que no colabore declara de hecho su complicidad con este crimen abominable.

El Consejero de Trabajo condena el asesinato de Roldán

Barcelona (4 t.).—Al recibir este mediodía a los periodistas el consejero de Trabajo de la Generalidad de Cataluña y refiriéndose al asesinato de su secretario particular Roldán, les ha dicho que este acto podía ser considerado como una provocación de los elementos indeseables que se han filtrado en las organizaciones sindicales.

Yo tengo la opinión de que en las filas de las organizaciones revolucionarias en todos los periodos álgidos de las revoluciones se producen estos hechos, cometidos por agentes provocadores a sueldo de las fuerzas reaccionarias.

Esto he podido comprobarlo por que soy militante de la C. N. T. durante 20 años. Desde el año 17 al 23, grupos de incontrolados, unas veces en forma de atracadores y otras cometiendo atentados, provocaron un ambiente de indignación popular, que culminó en la dictadura de Martínez Anido y Primo de Rivera y que hizo que muchos agentes provocadores de la segunda época se pasaran a los sindicatos libres para asesinar a buenos militantes obreros de la C. N. T.

Terminó exhortando a las organizaciones políticas y sindicales que forman parte del Gobierno de Cataluña para que impongan la autoridad y el orden revolucionario, dando la batalla a los agentes rovocadores que en realidad actúan en favor del fascismo.

Hallazgo de una mina submarina

Barcelona (4 t.).—En alta mar ha sido encontrada una mina submarina de 150 kilos.

tacaron dos destructores para Málaga, con objeto de bombardearla a la misma hora que el resto de la flota lo efectuaba a lo largo de la costa.

Reunidos el "Jaime I", "Libertad", "Méndez Núñez" y cinco destructores, se dirigieron en perfecta formación a la costa facciosa.

Al llegar a la altura de Motril se abrió el fuego de todos los barcos sobre las fábricas de azúcar y otros establecimientos industriales, haciéndose magníficos blancos y apreciándose desde a bordo los efectos causados.

En Motril contestó a nuestro fuego una pequeña batería, cuyos proyectiles cayeron todos al agua.

Continuó el bombardeo a lo largo de la costa, desde Motril hasta Torrox, tomándose también como objetivo las fábricas de azúcar de Almuñécar y los puentes de la carretera.

El fuego fué intensísimo y los resultados perfectos. El bombardeo duró desde las tres hasta las seis de la tarde, haciéndose un millar de disparos.

Los destructores que se destacaron a Málaga bombardearon con gran precisión el puerto y los depósitos de la Campsa, siendo contestados por una batería de 15 centímetros, emplazada en las proximidades de Málaga y que no consiguió hacer blanco.

A poco de iniciarse el bombardeo se elevó en Málaga la aviación facciosa logrando uno de nuestros buques derribar un aparato.

Al retirarse los destructores salieron de dicha ciudad dos lanchas torpederas que se limitaron a lanzar sus torpedos a una distancia de nueve mil metros de nuestros buques, sin resultado positivo, refugiándose dichas embarcaciones en el puerto de Málaga ante la barrera infranqueable de fuego con que las recibieron los destructores.

En la mañana del domingo y antes de estar la flota en Cartagena, un crucero tipo Canarias, amparándose en la densa calina, abrió fuego sobre un destructor, lanzándole cuatro salvas a gran distancia y desapareciendo acto seguido a gran velocidad.

Más tarde, el destructor "Sánchez Barcáiztegui", que se retiraba hacia el puerto, fué agredido por los cruceros facciosos "Canarias" y "Balears", aproximadamente a veinte millas de Cartagena. Ambos cruceros abrieron fuego sobre el destructor a unos doce mil metros de distancia.

El "Sánchez Barcáiztegui" contestó a la agresión entablado combate y haciendo sobre el enemigo ciento cincuenta disparos en los treinta minutos que duró la lucha.

La flota, que ya se encontraba en el puerto, salió de nuevo al mar en persecución del enemigo y se mantuvo cruzando a gran velocidad hasta el sur de Cartagena y a unas treinta millas de la costa, por espacio de tres horas, sin que hiciera acto de presencia el enemigo.

El comandante del "Sánchez Barcáiztegui" me informa que durante el combate que sostuvo con el enemigo pudo apreciar que el crucero alemán "Leipzig" que estaba en sus proximidades pero desfilado, comunicaba con los cruceros enemigos por medio de proyector.

También se observó que al salir la flota del puerto de Car-

tagena en persecución del enemigo la radio del "Leipzig", en onda de cinco metros, comunicaba constantemente en código con un buque próximo, lo que hace suponer que informaba al enemigo la salida y los movimientos de nuestros barcos.

Del Extranjero

LAS FORTIFICACIONES QUE ALEMANIA HA ESTABLECIDO EN LAS COSTAS DEL MARRUECOS ESPAÑOL

Londres. — El "News Chronicle" publicó el lunes las revelaciones que hace su enviado especial en Tánger sobre las fortificaciones que Alemania ha establecido en las costas del Maruecos español. La "Línea Maginot" en miniatura que Alemania construye en Maruecos se extenderá, cuando esté terminada, desde el Cabo de Agua y las Islas Chafarinas hasta Benzón y Ksar Sghuis, frente a Gibraltar y en la costa oeste de Arcila, cerca de Tánger hasta los alrededores de Larache.

Desde ahora, el paso del Estrecho de Gibraltar no está ya libre. Los alemanes han instalado en Bendon un cañón del 105 y en Punta Blanca y Punta Carnero una batería de cañones de más pequeño calibre y otra batería en Ksar Seghuis. En Ceuta se encuentra una batería del 155 y cuatro cañones contra aviones. En el Hacho han sido situados once cañones. Al este de Ceuta, cerca de la penitenciaría se encuentran tres baterías de 75, y tres cañones que dominan las alturas de la penitenciaría. En Castillejos cuatro del 75, alemanes, apuntan hacia Marruecos. En la zona prohibida de Villa Alhucemas, donde los submarinos encuentran un abrigo ideal, han sido instalados grupos del 75. En Melilla, donde se encuentran actualmente veinte hidroaviones italianos, las fortificaciones son aún más importantes que en Ceuta: cuatro del 105 cerca del faro, cuatro del 75 en el Cabo de las Tres Horquillas, cuatro del 75 en la ciudad y una batería de 115 en el Fuerte Rostro Gordo protege Melilla y sus cercanías. Las fortificaciones entre Arcila y Larache aún no están terminadas.

CURIOSA MANERA DE CIVILIZAR ETIOPIA, A LA ITALIANA

Roma. — La campaña xenofoba, el cierre de las diferentes casas de comercio extranjeras en Etiopía y la expulsión de sus propietarios, encuentran una explicación en la mentalidad de los medios comerciales italianos, que consideran a Etiopía como mercado para sus mercancías de peor calidad, y vacían sobre Etiopía los fondos de los almacenes; para Etiopía todo es bueno. Esta mentalidad se manifiesta hasta en las casas de ediciones, que imprimen a menudo cualquier cosa con la perspectiva de enviar a Africa lo que no se podría vender en Italia.

LOS SINDICATOS HOLANDESES TRABAJAN EN FAVOR DE ESPAÑA

Amsterdam. — El órgano del Sindicato de los Tipógrafos hace saber que la comisión ejecutiva de la Unión de Sindicatos Neerlandeses, ha dirigido un llamamiento a todas sus organizaciones adheridas, en favor del incremento de la ayuda a la República española. La Unión misma ha enviado ya una suma de cien mil florines, descontándolos de sus cajas. El Sindicato de Tipógrafos ha ofrecido ya dos mil florines. Si más tarde fuera necesario ampliar esta ayuda, la Unión de Sindicatos hace saber que organizará una campaña de suscripciones.

Las colectas hechas por el S. R. I. han alcanzado ya treinta mil florines.

Apresúrese a abrir una cartilla de Ahorro Popular en la Caja de Ahorros de Castellón con arreglo a las disposiciones del Gobierno, Interés máximo. Absoluto secreto. Libre disposición y seguridad de sus ahorros.

Notas diversas

UN INCENDIO

Un cortacircuito provocó esta tarde un incendio en la casa número 76 de la calle de González Chermá, propiedad de José Santamaría.

Por haber sido advertido el incendio instantes después de haberse producido (minutos después de las tres de la tarde), el siniestro quedó sofocado rápidamente y sin que ocasionase pérdidas de consideración.

LOS NUMEROS PARA LA CARNE Y PATATAS

Se pone en conocimiento del público que a partir de mañana, martes día 27, el número 2 de la hoja correspondiente a la carne y las patatas en la libreta de racionamiento quedan anulados, siendo válido, por tanto, desde el número 3 del ticket de ambos artículos.

MITIN DEL PARTIDO SOCIALISTA

Organizado por la Federación Provincial del Partido Socialista se celebrará un acto en el Teatro Municipal de esta ciudad, el día 30, a las seis de la tarde, en el que harán uso de la palabra los camaradas Alfredo Nistal y Angel Galarza, Diputados a Cortes.

PERDIDA DE UNA PULSERA

Desde las doce a la una del día de ayer y en el trayecto de la carretera de Morella a la calle Cardona Vives, se perdió una pulsera de fantasía con cuatro piedras imitación zafiro.

Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Redacción, donde se le gratificará.

SUCESOS

A UN GUARDIA SE LE DISPARA EL ARMA, MATANDO A UN COMPAÑERO

El último saqueo ocurrió un sensible accidente que le costó la vida a un guardia de Asalto.

José Aguiar Andrés y Angel Prados Idigoras, ambos guardias de Asalto, se encontraban en unión de otros compañeros, tomando amigablemente unos bocadillos en la taberna número 13 de la Avenida de Benicasim, cuando de pronto, involuntariamente, se le disparó el fusil al Prados, con tan mala fortuna que el proyectil fué a dar en el pecho del Aguiar, dejándole muerto en el acto.

El causante de la desgracia al darse cuenta de lo ocurrido sufrió un ataque de nervios, teniendo que ser asistido en el Hospital provincial.

OTRA VICTIMA DEL BOMBARDEO

En el Hospital provincial ha fallecido, víctima del criminal bombardeo del día 23 de Marzo, el desgraciado niño Jesús Hernández Escudero, de 4 años de edad.

Sindicato Médico Provincial.-U.G.T.

AL PUBLICO DE CASTELLÓN

Existiendo en este Sindicato quejas de varios camaradas, lamentándose de la demora que existe entre sus igualados en satisfacer los honorarios correspondientes a las igualas y a otros servicios médicos libres prestados, este Sindicato, velando por los intereses de sus sindicados, advierte al público de Castellón la obligación que tiene de satisfacer dichos haberes cuanto antes, ya que de no hacerlo así lamentaríamos tener que recurrir a otros procedimientos verdaderamente enojosos para todos.

Para los que tengan fondos en el Banco y quieran liquidar sus cuentas pendientes con nuestros camaradas, este Sindicato da facilidades para retirar las mismas. Castellón a 22 de abril de 1937. LA JUNTA DIRECTIVA.

Heraldo de Castellón

Actos culturales y de propaganda

Viene de la primera plana.

recen de lo más indispensable. Finaliza su discurso diciendo que las universidades deben estar abiertas a las mujeres obreras, las cuales deben prepararse para ser útiles e instaurar el régimen socialista de el hombre por el hombre.

Entusiasta ovación.

SOLANO

Hace historia de la conducta de los militantes del P. O. U. M. desde que en 1920 y 21 alzaron la bandera del comunismo luchando por la liberación de la clase trabajadora, señalando cómo se ha mantenido siempre fiel a las enseñanzas del marxismo. Dedicó encendidos elogios a las juventudes, las que—dice—enterrarán al fascismo y harán triunfar la revolución proletaria.

Teme por la revolución, la que se cree está en peligro, mientras la conducta heroica del proletariado ha mejorado la situación en la guerra y opina que debe recuperarse el terreno perdido tomando la iniciativa en todo la clase trabajadora.

Protesta de la campaña contra el P. O. U. M. y la C. N. T. y confía en que la J. C. I. se impondrá para aplastar a sus enemigos.

Relata el proceso de la revolución rusa en su primero y segundo período, afirmando que la primera plantea el problema y la segunda lo resuelve.

Pide el bloque de un frente obrero para derrotar a la democracia burguesa y conquistar el poder.

Largos aplausos.

GORKIN

Saluda a los compañeros y compañeras de la Plana y seguidamente hace un balance de los seis años de República en España, señalando los vaticinios del P. O. U. M. en el transcurso de los mismos, añadiendo que los acontecimientos les han dado siempre la razón.

Alude al partido obrero comunista, al que trata de inconsecuente por antagónicas conductas observadas antes y ahora y protesta de su campaña contra el P. O. U. M., diciendo que está dispuesto a someter ambas conductas al veredicto de un tribunal popular.

Se ocupa luego de la guerra, señalando el cambio favorable observado de dos meses a esta parte, pues hemos pasado de la defensiva a la ofensiva, lo cual es debido—dice—a la llama de la revolución que anima a los combatientes, la cual será capaz en poco tiempo de aplastar al fascismo.

Advierte, cómo después de los fracasos de Mussolini e Hitler, se observa una rectificación de conductas pero teme el acuerdo de mediación de las potencias conjuntamente.

Elogia la nota enérgica de Indalecio Prieto, rechazando, no obstante el distinguido que en la misma se hace a otras potencias. La conducta—añade—de Inglaterra y Francia con el proletariado español no ha sido la que debiera.

Pide la independencia total de España, añadiendo que no permitirán que nadie traicione ni abata su bandera revolucionaria, alentando a la Juventud para que le empuje hasta el fin.

Prolongada ovación.

Peirats resume el acto, que termina entonándose la Joven Guardia.

EN EL TEATRO MUNICIPAL

El mitin de las mujeres antifascistas

Por la tarde tuvo lugar el anunciado acto de propaganda de las

mujeres antifascistas de Castellón.

La concurrencia fué bastante numerosa. Los discursos fueron radiados.

Preside la camarada Lolita Peris, quien explica el objeto del mitin, haciendo la presentación de las oradoras.

ROSA GINER, de Vall de Uxó, habla en nombre de las mujeres comunistas de toda la provincia, haciendo resaltar el papel importante de la mujer en esta lucha antifascista. Demuestra que desde el primer momento aportó su concurso con dinero, entregando sus hombres, confeccionando ropas para los milicianos; pero que aún puede hacer mucho más, poniendo como ejemplo a la mujer madrileña, por su abnegación sublime.

Alienta a las camaradas de Castellón a seguir adelante en esta lucha, teniendo un recuerdo para Pasionaria, cuya conducta deben imitar las mujeres. Pide la unidad de las mujeres en una acción común, al igual que los hombres que luchan en los frentes y aboga porque el elemento femenino incremente la producción en ropas, aves y conejos, constituyendo Granjas. Relata su viaje a Madrid. Allí las mujeres no se quejan de la falta de viveres, a pesar de que allí se pagan las naranjas a peseta el kilo, mientras aquí se están pudriendo. Esto no puede consentirse, estando dispuestas las mujeres a solucionar este abuso si los hombres no se preocupan de ello. En sentidas palabras relata el momento en que dió su sangre en un hospital de Madrid para un herido, doliéndose tan solo no poder ofrecerla para todos los que caen en la lucha.

Termina abogando por una sola Agrupación antifascista de mujeres, siendo largamente aplaudida.

ISABEL MARTINEZ, por la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas, dice que las mujeres no deben permanecer ociosas mientras los hombres luchan en las trincheras, lo cual no puede consentirse mientras las huérfanas de Hitler y Mussolini estén ocupando España.

Abunda en los mismos razonamientos de su compañera anterior y hace un llamamiento a las mujeres de Castellón para que trabajen en las necesidades de la guerra, única forma de que el triunfo sea nuestro. Fué también aplaudida.

TERESA GIMENEZ, por el Partido Socialista, después de afirmar que está dispuesta, si es preciso, a entregar su sangre por la causa, hace resaltar lo que sería España en el caso de que triunfaran los fascistas, pues la convertirían en un país de esclavos. Si es necesario trabajar sin cobrar lo haremos; si es preciso trabajar 20 horas diarias, las trabajaremos. Estamos dispuestas a hacer lo necesario para el triunfo de la causa. Como madres que somos vamos a darlo todo: nuestros esposos, nuestros hijos y nuestras vidas.

Espera que las camaradas de Castellón sabrán cumplir con su deber, exhortando a la unidad entre todas las mujeres. Largo ovación.

ENCARNACION FUYOLA, por el Comité Nacional de mujeres contra la guerra y el fascismo, hace resaltar que si siempre ha sido necesario que la mujer se incorpore a las necesidades de la guerra, ahora lo es mucho más. Ya lo ha hecho en muchas capitales, constituyendo talleres colectivos donde se confecciona ropa y llevando a cabo una labor eficaz.

Solamente al lado de los trabajadores puede la mujer encontrar el trato que necesita. Ya es conocido el trato que recibe donde

dominan los fascistas. Por el porvenir, por nuestra emancipación como seres humanos, debemos seguir el camino que hemos emprendido al comienzo de la guerra. La principal misión de la mujer en estas horas es incrementar la producción en las fábricas y talleres y no hacer caso de las voces que quieren desmoralizar a la retaguardia, procurando averiguar de donde salen y denunciarlas. También nos incumbe ocuparnos de las labores que desempeñaban los hombres que se van a los frentes, para crear con nuestra colaboración una reserva de guerra y si es que no sabemos debemos pedir a los Sindicatos que nos enseñen estos trabajos.

Termina recalando la enorme labor que hay que realizar para que estas enseñanzas lleguen a la gran masa de mujeres que todavía no han dado nada para la guerra, destacando la labor llevada a cabo en este sentido por el Comité Nacional desde su fundación.

El público la ovaciona largamente, dando por terminado el acto la presidenta, quien con frases acertadas pide a todas las camaradas que aprovechen las enseñanzas del acto y procuren dar el mayor rendimiento para ganar cuanto antes la guerra.

La camarada Guillermino Medrano, que estaba anunciada, no pudo asistir por estar enferma.

CONSEJO MUNICIPAL

El viaje de la Banda Municipal a Benasal

En la Alcaldía se nos ha facilitado la siguiente información:

Ayer domingo, la Banda Municipal de esta ciudad, acompañada de su director, el maestro Felip y de los consejeros Montañés, que ostentaba la representación del Alcalde-Presidente del Consejo; García Soler y Albiol Meliá, y el Consejero provincial Miguel Santos, se trasladaron al vecino pueblo de Benasal, correspondiendo a la invitación formulada en días pasados por los elementos de la colonia y heridos convalecientes que se encuentran en el mismo.

Fueron recibidos por el comandante responsable, Mario del Pino, compañeros médicos de la colonia y numeroso vecindario del pueblo que les hizo objeto de una cariñosa acogida.

Después de visitar las magníficas instalaciones en que se encuentran los convalecientes y heridos los expedicionarios fueron obsequiados con un banquete, en el que reinó una franca camaradería y entusiasmo.

Por la tarde y en el chalet de Fuente En-Segures, nuestra Banda interpretó un magnífico concierto, que hizo desbordar el entusiasmo de todos los asistentes al mismo.

En el intermedio de la primera parte, el consejero Montañés pronunció un breve discurso trasladando el cordial saludo del Alcalde, José Castelló-Tárrega, de que era portador, exhortando a todos los convalecientes y heridos para que no depongan ni un solo momento su entusiasmo en pro de la causa antifascista, con el fin de que en el más breve plazo de tiempo termine la lucha que ensangrienta el solar hispano, logrando la victoria de la causa del pueblo y la consolidación de una República liberal y democrática que se asiente de una manera indestructible sobre los principios de Libertad y Progreso. Fué muy aplaudido.

Terminado el concierto, los profesores de la Banda y los consejeros emprendieron el regreso a la ciudad, siendo objeto una vez más de cariñosas demostraciones de afecto por parte del vecindario.

Antes de finalizar esta reseña hemos de reproducir el ruego, unánimemente formulado por todos los heridos de la colonia, de que a ser posible, la Banda Municipal de Castellón se desplace otro día a Benasal, con objeto de reproducir la audición que tan grata impresión ha dejado en todos los que a ella asistieron.

EL HERMANO DEL ALCALDE

El Alcalde nos dice después que está recibiendo muchas visitas de amigos y camaradas de distintas organizaciones que van a interesarse por el estado de su hermano Manolo Castelló-Tárrega, teniente del 14 Batallón de Carabineros, que resultó herido en una de las brillantes acciones del frente de Córdoba.

Por nuestro conducto dá las más expresivas gracias a cuantos se interesan por la salud del herido.

MULTAS

Ayer se impusieron las siguientes:

Diez pesetas al Sindicato Metalúrgico por tener el auto matrícula de Castellón número 2.377 en dirección contraria y encima de la acera, y 2 pesetas a Manuel Jarque Escudro, como reincidente por ejercer la industria de limpiabotas en sitio prohibido.

CAJA POSTAL DE AHORROS (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

LOS AHORROS EN VUESTRA CASA O EN VUESTRO BOLSILLO COREN EL PELIGRO DE ROBO O EXTRAVIO. ESTE PELIGRO DESAPARECE COMPLETAMENTE SI LOS INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS. ¿POR QUE? PORQUE AUNQUE PERDAIS LA CARTILLA NADIE PUEDE OPERAR CON ELLA Y LA CAJA POSTAL DE AHORROS OS EXPIDE UN DUPLICADO CON EL MISMO SALDO A VUESTRA DISPOSICION."

Registro Civil

DEFUNCIONES

Tomás Medall Villalonga, 79 años, Parfida Bovalar (maset); Pascual Almela Ten, 48 años, carretera Alcora (maset). Vicente Almetriels Villarreal, 3 meses, P. Rocafort, 62; Juan Ortuño Val, 41 años, Hospital; Cosme Berges Díaz, 50 años, Hospital; Ana Ame la Cardona, 68 años, Durruti, 68; David Valero Ferrero, 40 años, A. Unión Soviética, 19.

MATRIMONIOS

Pedro Benjamín Pérez Martínez con Pilar Sales Mateu; Francisco Campos García con Carmen Ferrer Pallarés; Ramón Miralles Porcar con Dolores Bueso Escrig; Agustín Martí Mir con Antonia Santamaría Salvador; Alfonso Al bella Porcar con María Lidón Viciano Miralles.

NACIMIENTOS

Francisca Andreu Morel, Luis de Sirval, 6; Bartolomé Albiol Castell, Teniente Castillo, 3; Julio Tórmos Ribés, Campoamor, 85 Salvador Cepeda López, G. Chermá, 101.

Enfermedades Venéreas y de la Piel

CLINICA DR. CATALAN

De 11 a 1 y de 6 a 9. Calle Altoza, 34, bajo.

Cartas del frente

Nuestro camarada Pascual Cabrera, de Villarreal, que acaba de regresar del frente de Madrid, ha traído algunas cartas de los bravos soldados del Batallón de Teruel, que luchan en el sector del Tajuña, para sus familiares, pudiendo pasar por nuestra Redacción a recogerlas las personas que a continuación se expresan:

Antonio Pascual (a) "El Bollo", plaza Clavé, Castellón.

Asunción Nebot Villar (La Blanca María) de Bechi.

Bautista Planes Romá, calle Calvario, 5, de Chilches.

Estas cartas pueden ser recogidas en nuestra Redacción de diez a doce mañana y de tres a seis tarde.

CRONICA

"BOLETIN OFICIAL"

El "Boletín Oficial" del sábado, publica:

Decretos de Agricultura reorganizando los servicios de la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias.

Orden de Justicia ampliando el plazo, en los casos que se señalan, para caducar los poderes otorgados para la administración de fincas urbanas en el territorio leal.

Orden de Comunicaciones ampliando el plazo, hasta el 31 de mayo próximo, para la obtención de licencias voluntarias de radio.

Anuncio para la ejecución por administración y sistema de destajo de las obras de acopios de piedra machacada, incluso su empleo en la carretera de Teruel a Sagunto (provincia de Castellón), importante 36.597'96 pesetas.

Anuncio de la Tesorería de Hacienda fijando el itinerario para la cobranza de las contribuciones del Estado en esta provincia, correspondientes al segundo trimestre de 1937.

VALIOSO DONATIVO

Los camaradas Reginald Conlan y Russell Ecroyd Neild, acompañados del señor Correas, inspector delegado por el Ministerio de Instrucción Pública, visitaron el pasado sábado al señor gobernador para anunciarle la llegada de cuarenta cajas de leche condensada, regalo de la Sociedad de Amigos (cuakeros) y "Save the Children", de Inglaterra, para los niños refugiados de Castellón.

Es de agradecer este rasgo de los verdaderos amigos de España.

Pensiones para los muertos y desaparecidos defendiendo la República

Por orden Ministerial de 18 de Febrero de 1937, se conceden derechos pasivos a los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos que incorporados en unidades u organismos militares resultasen muertos o desaparecidos defendiendo la República.

En la oficina de Fermín Romá Alabau, Gestor Administrativo Colegiado, calle Casas Sala, número 102, teléfono 1314, se facilita gratuitamente cuantos informes se soliciten sobre el particular y se tramitan al mismo tiempo los expedientes de pensión.

SE DESEA

Funcionario del Estado desea tomar en arrendamiento, en casa particular, dos o tres habitaciones, con derecho a cocina, para sí y tres familiares, todos personas mayores.

Para informes en la Inspección de Primera Enseñanza, en el edificio del Instituto. Urge.